

Правила разведения открытого огня на приусадебных участках

В России с 1 января 2021 года вступили в силу новые правила противопожарного режима, утвержденные постановлением Правительства РФ №1479. Помимо прочего, они также регулируют правила разведения огня во дворах жилых домов. Там, в частности, говорится, что костры запрещается разводить на территориях частных домовладений в населенных пунктах, сжигать мусор, траву, листву, а также использовать открытый огонь для приготовления пищи.

За их нарушение предусмотрена ответственность в соответствии со ст. 20.4 КоАП РФ («Нарушение требований пожарной безопасности»). Она предусматривает для граждан штраф в размере от 2 тыс. до 3 тыс. рублей, а в случае возникновения пожара из-за такого нарушения — до 5 тыс. рублей.

Возникает вопрос: можно ли жарить шашлыки или сжигать листву на собственном участке?

В соответствии с постановлением Правительства РФ №1479, которым вводятся новые правила, запрет разводить огонь на участке действительно существует. Однако, в приложении № 4 к новым правилам противопожарного режима поясняется, что можно разводить огонь с целью приготовления пищи, если делать это в несгораемых емкостях (к ним относятся, например, мангалы) и на безопасном расстоянии от придомовых построек.

«При использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях (например, мангалах, жаровнях) на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых земельных участках, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения, противопожарное расстояние **от очага горения до зданий, сооружений и иных построек** допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов — до 2 метров», — говорится в документе.

Если человек хочет сжечь сухую листву на своем участке, «место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра», - гласит документ.

В документе подчеркивается, что место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 100 метров от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров — от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев. А в целях своевременной локализации процесса горения емкость, предназначенная для сжигания мусора, должна использоваться с металлическим листом, размер которого должен позволять полностью закрыть указанную емкость сверху.

И, конечно же, в течение всего периода использования открытого огня до прекращения процесса тления должен осуществляться **контроль** за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны.

Когда запрещается разводить открытый огонь?

Использование открытого огня запрещается:

- на торфяных почвах;
- при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима;
- при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра;
- под кронами деревьев хвойных пород;
- в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения;
- при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.

Документ гласит, что **в процессе использования открытого огня запрещается:**

- осуществлять сжигание горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (кроме жидкостей, используемых для розжига), взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества;
- оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления);
- располагать легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы вблизи очага горения.

После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Инструктор по противопожарной профилактике ПЧ-41
КГКУ «Противопожарная охрана Красноярского края» Лоч М.В.